



# csengelei KRÓNIKA



III. évfolyam 7. szám

1994. július

ORSZÁGOS BAJNOKOK A CSENGELEI DIÁKATLÉTÁK!



*A bajnokcsapat*

A versenyről szóló beszámoló a 2. oldalon.

## A CSENGELEI DIÁKSPORT SIKEREI

Az 1993/94. tanév diákolimpiai versenyein a csengelei Általános Iskola versenyzői szép sikereket értek el.

A lányok versenyein az atléták és a kézilabdások másodikok lettek.

A fiúk versenyében kézilabda csapatunk a körzeti verseny megnyerése után Csongrád megye bajnoka lett. Az országos elődöntőn második helyezést értünk el. A csapat tagjai voltak: Ábrahám Gergely, Haraszti Zsolt, Kovács Szilveszter, Nagy Gábor, Papp István, Pálnok József, Sisák Csaba, Vágó Péter, Vígh Tibor, Vincze Ferenc és Zelei Ferenc.

Az atlétikai megyei bajnokságon Csengele csapata szerezte meg az aranyérmet. Egyéniben:

I. Vígh Tibor

II. Haraszti Zsolt

III. Sisák Csaba

IV. Mészáros Ferenc

A csapat tagja volt még Ábrahám Gergely.

Az országos döntőn 24 csapat közül Csengele szerezte meg a Magyar Köztársaság Bajnoka büszke címet. A Népstadionban rendezett viadalon egyéniben egy harmadik helyezést is szereztünk Vígh Tibor révén. Az országos bajnokcsapat tagjai voltak: Ábrahám Gergely, Haraszti Zsolt, Mészáros Ferenc, Sisák Csaba és Vígh Tibor. Minden sportágban a felkészítő tanár e sorok írója volt:

Heim Géza

## A R C H Í V U M

*Ezt írták Csengeléről 35 éve:*

### MEGÉRTE A FÁRADTSÁGOT!

A szegedi tanítóképző népművelési szakkörének III/b. osztályos tanulói sikerrel szerepeltek első önálló vállalkozásukon. Csengelén egy fél nap alatt 3 műsort bonyolítottak le. A 2 órakor kezdődő bábelőadásra már 1 órakor megindultak a tanyákról a gyermekek s a kétórás műsor után alig akartak elmenni szüleikkel - hiszen "olyan érdekes és szép volt!". (Megtudtuk, hogy öt éve nem volt a tanyaközpontban bábelőadás...) öt órakor ismét zsúfolásig megtelt a kultúrterem. Népi táncokkal, szavalatokkal, énekkari számokkal szórakoztatták a szakkör tagjai a csengeleieket. A két műsornak olyan gyorsan híre ment a faluban és a tanyákon, hogy az estielőadásra már félórával kezdés előtt megteletek a széksorok. S a színpadon látottakat - szorongást, bánatot, örömet, tréfát - együtt élte át a lelkes hallgatóság a szereplőkkel. A műsor végén gratulálók lepték el a színpadot: szívből köszönték a szereplők játékát, fáradozását és közelről is látni akarták a szűk cipő viselőjét, a panaszával Pestet bejáró "nénikét", a Kaffka: "Petike jár" szavalóját...

Nem tudom leírni a 45 lány boldogságát, amikor a kultúrotthon igazgatója kijelentette, hogy évek óta nem fogadta ilyen nagyszámú s

lelkes közönség egy-egy vidéki kultúrcsoport szereplését. Mindnyájan úgy érezték: érdemes volt készülődni, fáradni, az állomástól 5 kilométert gyalogolni. Ezek a lányok helyt akarnak majd állni a tanyán vagy falun, ahová csak alapos felkészüléssel, optimizmussal, szilárd nevelői akarattal lehet elindulni. S az ilyen szárnypróbálgatásokból mindehhez erőt meríthetnek.

Regős Vilmos, Szeged  
népművelési szakoszt. vez.

(Megjelent a Népművelés 1959. júliusi számában)

*Ezt írták Csengeléről 25 éve:*

#### ARATÁSI ELSŐK

Csengelén - mint Tisóczki Mihály, a községi tanács vb titkára jelentette - az Aranykalász és a Honfoglalás Termelőszövetkezet földjein befejezték az aratást. A szövetkezeti gazdák derekasan álltak helyt a nagy nyári mezőgazdasági munkákban. A gépeknek - különösen az Aranykalász Tsz-ben - sokat segítettek a kézi kaszások. Itt ugyanis a szétszórt, kisebb táblákon hagyományos a kézi betakarítás. Erre most azért is szükség volt, mert a szüntelen esőzés, a viharos időjárás alaposan összekuszálta, sok helyen valósággal lehengerelte a gabonákat. A küzdelmes kenyércsatából hősiessen vették ki részüket a csengeleiek. Még vasárnapokon is dolgoztak és fáradozásukat siker

koronázta: idejében, veszteség nélkül vágták le az új termést. A búza, a rozs és az őszi árpa egyaránt holdankint két mázsával jobban fizetett a tavalyinál.

A község másik két gazdaságában: a Vadgerlés és az Egyetértés Termelőszövetkezetben alig van már talpon a gabona. Ha az időjárás kedvez, még a mai napon az utolsó holdakról is learatnak, s ezzel az egész község területén befejeződik a kalászosok betakarítása.

(Megjelent a Délmagyarország 1969. július 12-i számában)

## A Z E G Y H Á Z I É V (VI.rész)

### Ú r n a p j á n

Csodálatos ünnepség volt Csengele kis kápolnájában. Az elsőáldozók angyali lélekkel vették magukhoz Jézust. Köszönet a kedves Szülőknek, akik megértik a Megváltó szavát: "Engedjétek Hozzám a gyermekeket..."; sőt az édesanya és édesapa is példát adva kicsiknek az Úr asztalához járultak. Tudják: "ha nem lesztek olyanok (tisztá szívűek) mint a gyermekek, nem mentek be a Mennyek országába."

Szentmise után körmenet következett. A gyermekek virágot hintettek a szentségi Jézus elé. Gyönyörűen elkészített virágsátor várta az Oltáriszentséget a négy világtájnak megfelelően. Az Úr Jézus megáldja azokat a családokat, akik tisztelettel működnek közre az ő



*Jelenet az ünnepségről*



*A körmenet*

ünneplésében és a sátrakból egy-egy szál virágot lakásukban helyeznek el.

Krisztus az Oltáriszentségben velünk van a világ végezetéig.

### Jézus Szent Szívének tisztelete



Az Úr Jézus 1923-ban nyilatkozta ki a Mennyei Atya engesztelésére ajánlott leghatásosabb eszközöket:

1. "A szentóra gyakorlatát, mert ez az egyik módja, hogy a Mennyei Atyának Isteni Fia, Jézus Krisztus közvetítésével végtelen értékű engesztelést nyújtsunk.

2. A sebeimhez végzett öt Miatyánk áhitat gyakorlatát, mert e sebekből nyert üdvösséget a világ.

3. Az állandó egyesülést Szívem érdemeivel, mert így minden tettek végtelen értéket nyer. ...bizzátok magatokat szüntelenül és félelem nélkül Szívemre. Ez oly titok, amelyet még sok lélek nem ismer. Azt akarom, hogy ti megismerjétek és fordítsátok hasznotokra."

## Jézus ígéretei Szent Szíve tisztelőinek

1. Megvigasztalom őket szenvedéseikben.
2. Megadom nekik mindazokat a kegyelmeket, amelyekre állapotuk szerint szükségük van; minden szükségükben segítségükre sietek.
3. Egyesítem a megoszlott családokat, családjukban békességet szerzek.
4. Biztos menedékük leszek életükben, de főképpen haláluk óráján.
5. Minden dolgukat, vállalkozásukat megáldom.
6. A bűnösök szívemben az irgalom forrására, tengerére találnak.
7. A lanyha lelkek buzgókká válnak.
8. A buzgó lelkek még nagyobb tökéletességre emelkednek.
9. Azoknak, akik a lelkek megmentésén dolgoznak, olyan erőt adok, hogy még a legmegrögzöttebb bűnösöket is megtérítik.
10. Megáldom a házakat, melyekben szívem képét felüggesztik és tisztelik.
11. Szívem mindenható szeretete megadja a végső töredelem kegyelmét mindazoknak, akik kilenc egymásután következő hónap első péntekén megáldoznak. Nem halnak meg kegyelmem nélkül, sem a nekik szükséges szentségek vétele nélkül. Isteni Szívem biztos menedékük lesz az utolsó pillanatban.
12. Nem engedem elveszni azokat, akik ezen ájtatosságot terjesztik és buzgóságuk mértéke szerint megszentelem őket.

## "V I S Z O N T L Á T Á S R A"

Hollandiában járt a csengelei TÓTH TRANS kamionja. A sofőr, Veres Pál - ha már ott volt - csak megnézte a tengerpartot is. De a teherkocsival sehol sem lehetett parkolni, sőt még két lovasrendőr is a környéken cirkált. Egy hirtelen ötlettel engedélyt kért tőlük, hogy lefényképezhesse őket. Azok a fényképezés után készségesen engedélyezték a parkolást.

A tengerpart megszemlélése után sofőrünk illedelmesen elköszönt tőlük: "Auf wiedersehen". A két rendőr erre - igaz egy kicsit törve: "Viszontlátásra".

Még mondja valaki, hogy a magyar nem világnyelv!

M. M.



(fotó: Veres Pál)

### A KÖZEGÉSZSÉGÜGY CSENGELEI TÖRTÉNETE III.

1959-1963 között dr. Takó Zsuzsa volt a csengelei orvos. Az ő ideje alatt, 1962-ben adták át a helyi gyógyszertárat és az új orvosi rendelőt. Ezáltal az orvos a falu központjába került, az erdei orvoslakás megszűnt (1974-ben lebontották). 1963-tól 1972-ig dr. Orosz Zoltán volt az orvos. Visszaemlékezésében ő azt emelte ki, hogy az orvosok közül ő töltötte a leghosszabb időt Csengelén. 1972-ben dr. Takó Zsuzsa helyettesített, majd 1972. november 16-án dr. Varga Ferenc lett a körzeti orvos, aki jelenleg is ellátja feladatát, mint II. számú házi orvos.

1990-ben lehetőség nyílt az orvosi szolgálat bővítésére. Így került [redacted] második



*Az I. számú házi orvosi rendelő*



*A II. számú háziorvosi rendelő*

orvosként Csengelére Rényiné dr. Torontáli Renáta 1991. január 1-jén. Munkába állásával nagy előrelépés történt a tanyavilág orvosi ellátásában. Ő előbb a régi pártházban rendelt, majd 1992. március 30-án az átalakított iskolaigazgatói lakásban megnyílt a második orvosi rendelő<sup>22</sup>.

Végezetül meg kell emlékeznünk az egészségügyi ellátás egy speciális területéről, a szülésznői és védőnői szolgálatról. Adatunk van arról, hogy Szeged város törvényhatósági bizottsága 1917. október 17-én elhatározta Csengelén még egy szülésznői állás szervezését, így Csengelén ezzel két szülésznői kerület jött létre<sup>23</sup>. Az akkori bábák neveit nem tudjuk. Az első általunk ismert Gilicze Ba-

lázsné (Mári néni) volt. Az 1920-as évektől Juhász Antalné (Varga Rozália) volt a bába. Őt leánya, Csókási Györgyné (Juhász Ilona) követte az 1930-as évek végétől az 1960-as évek elejéig. A hivatásos szülésznők mellett képzetlen bábák is működtek: K. Józsefné és M. Pálné. Hozzá nem értésük miatt halálesetek is előfordultak.

A szülésznők mellett Zöldkeresztes ápolónők is működtek 1930-tól. Több más munka mellett az anya- és csecsemővédelem volt a feladatuk. Egy 1937-es adat szerint Szegednek két védőnője volt. A tanyai védőnők körzete a szét-szórt, nagy kiterjedésű tanyai települések miatt sok utazási időt vett igényelt, a munkaidejük 28,3 %-a ezzel telt el<sup>24</sup>.

A csengelei egészségház 1947-ben készült el. A védőnői tevékenység állandóan bővült. A terhesgondozás mellett 14 éves korig a gyermekek egészségvédelme is hozzájuk tartozik.

Az első csengelei védőnő Csóti Margit volt. Őt Gyovai Franciska, Turi Piroska, Magyar Ibolya, Kapásné Újvári Margit, Kuli Sándorné követte, majd rövid ideig Róta Béláné helyettesített. A mai védőnő, Henczné Gút Julianna 1978. június 1-től végzi munkáját.

A védőnői szolgálat 1956-tól rendelkezik nyilvántartással a születések alakulásáról. Ennek alapján megállapítható, hogy a legutolsó otthonszülések 1964-ben történtek. A következő oldalon található táblázat jelmagyarázata:

A - évszám, B - élveszületések száma, C - csecsemő halottak száma, D - otthonszülések száma

A	B	C	D	A	B	C	D
1956	89	-	84	1976	44	-	-
1957	61	2	16	1977	41	1	-
1958	42	2	6	1978	45	1	-
1959	60	-	10	1979	34	1	-
1960	67	1	4	1980	22	-	-
1961	57	-	1	1981	40	1	-
1962	38	-	2	1982	33	2	-
1963	35	-	2	1983	24	-	-
1964	35	2	3	1984	21	-	-
1965	27	-	-	1985	31	1	-
1966	38	1	-	1986	21	1	-
1967	46	?	-	1987	21	1	-
1968	43	?	-	1988	23	-	-
1969	38	?	-	1989	23	-	-
1970	36	?	-	1990	25	-	-
1971	18	1	-	1991	20	-	-
1972	35	-	-	1992	16	-	-
1973	38	2	-	1993	24	-	-
1974	42	1	-	1994	I. félév		
1975	45	1	-		14	-	-

Ezzel a közegészségügy csengelei történetét feldolgozó sorozatunk végetért. A fogorvosi szolgálat történetét egy külön tanulmány fogja feldolgozni.

Dr. Varga Ferenc - Molnár Mihály

**Források:**

22. G.E.: Új orvosi rendelő Csengelén (Délmagyarország 1992. április 8., 7.p.)
23. Közgyűlés 525/1917. sz. hat. CSML
24. Jelentés a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet 1937. évben végzett munkájáról (Budapest 1938.) 166. és 168. p.

## FEJEZETEK ERING TÖRTÉNETÉBŐL II.

Az archeológusok kutatásai szerint az V. század második felétől bajor telepesek jöttek e térségbe, akiket egy évszázaddal később neveztek el "bajuwar"-oknak. A kora középkori kutatások szerint ez a település Regensburg és Staubing térségéből nyugati irányba haladt. A történelmi feltárásokat a "Vita Sancti Severini" mondája támasztja alá.

Az ország Duna és az Inn folyó közötti része (476) a rómaiak fennhatósága alá tartozott. A rómainak visszavonulása lehetővé tette a germán törzsek számára az újabb területhódításokat. Így került birtokukba az ausztriai dél-Duna vidék, az északi Alpok-hegyhát és még további más helyek.

A római hatalom végét jelzi visszavonulásuk. Teljesen azonban mégsem szünhetett a jelenlétük, mivel - igaz kis hányadban - visszamaradt római lakosság tartotta fenn a római pénz verését, a már kialakult település- és gazdaságszerkezetet, éppúgy mint a római útrendszert. A számukra legmegfelelőbb helyen hozták létre az első germán településeket. A következő évszázadokban megőrizték a jellemző uralkodói jegyeket, míg a VII.-VIII. században a hercegi hatalom mellett kialakulhatott a tényleges uralkodói- és birtokviszonyok.

Mindezek a tények Eringhez is kötődnek, ami azt jelenti, hogy itt már a korai évszázadok óta egy terjedelmes, zárt, teljhatalommal rendelkező hercegi tulajdonos rendszer alakult

ki. A különböző források tényeit összevetve megállapítható, hogy Ering nem a VIII. században vagy a VII. század végén alakult meg (mint ahogy ezt feltételezni lehetne egyes forrástörténetek nyomán), hanem már az első évtizedekből fennmaradt bajor történetekben lehet hallani róla.

A bajor hercegségnek a Frank Birodalomba való beilleszkedése során hosszú ideig nem maradt dokumentáció Eringről. Bár a 800 és 1000 körüli időkről sincs pontos adat, de jóllehet mindkét évszázadban az ország kiépítése volt a legfőbb feladat. Ez a tevékenység az Inn folyó mentén és Kirnbach környékén is jellemző volt, itt is, mint máshol az országban, a folytonosság szellemében történt.

Hogy Eringet mennyiben érintette közvetlenül az ezredforduló tájékán a magyarok kalandozásai, erről nem szól a krónika. Pocking térségében a magyarok hódító törekvéseit a bajor hercegi tartományban a magyar csapatok fölött aratott győzelem zárta le (909).

A magyarok közvetlen háborús intézkedései a bajor tartományban homályosak. Az ezredforduló utáni időkben közvetetten jelentkeztek a háboruskodások hatásai. A magyar hódítások ellen irányuló küzdelmet a bajor hercegség irányította. A Karolingok birodalmának széthullása után ismét önálló egység lett. Mozgalmuk jelentős erőfeszítést és nagy emberi áldozatot kívánt.

**Mészáros Aranka**

(folytatjuk)

## A FALUGAZDÁSZ ROVATA

Folytatjuk az előző számban feltett kérdésre a választ. A törvényi előírások szerint az önálló tevékenységet végzők, adóköteles jövedelmük megállapítása végett meghatározott nyilvántartások vezetésére kötelezettek. Ezek a nyilvántartások az alábbiak:

- bevételei nyilvántartás
- bevételi és költségnyilvántartás
- pénztárkönyv
- naplófőkönyv.

A kistermelőnek az alapnyilvántartások közül választási joga van. Maga döntheti el, hogy - miután "bemérte" tevékenységének várható jellemzőit - milyen nyilvántartást vezet a tárgyévben. A legegyszerűbb alapnyilvántartási forma a bevételi nyilvántartás. Ezt akkor használja a mezőgazdasági kistermelő, ha adóköteles jövedelmét úgynevezett "diktált kulcsok" alapján kívánja kiszámítani. Ilyen nyomtatványt maga a kistermelő is megszerkeszthet. Ennek segítésére tekintse meg az alábbi táblázatot:

### BEVÉTELI NYILVÁNTARTÁS

Sorszám	Dátum	Vevő, felvásárló	Bevétel összege (Ft)	Megjegyzés
1.	06. 15.	Szabó Pál Csengele T. 2.	5694. -	
2.	06. 20.	ÁFÉSZ Kistelek	15670. -	
3.	06. 30.	Pick Szalámi-gyár, Szeged	143500. -	
4.	07. 15.	Szabadiérti Múzeum, Szeged	100000. -	

Összesen:

Azok a mezőgazdasági kistermelők is kötelezettek bevételeikről nyilvántartást vezetni, akik - az adóhatóságnál nem jelentkeztek be, adószámmal nem rendelkeznek - nyugtaadásra nem kötelezettek. Ilyenkor a feljegyzett bevételeket nem kell okmányokkal igazolni.

Amenyiben a mezőgazdasági kistermelő nem tartja nyilván bevételeit, úgy nem jogosult az éves árbevételéből 1 millió Ft (1994-ben) levonsására!

(A témát a következő számban folytatjuk!)

#### *A permetezési naplóról*

A 9/1993. (I.30.) FM rendelettel módosított 5/1988. (IV.26.) MÉM számú rendelet 55. szakaszának értelmében a termelő minden növényvédőszerrel végzett kezelésről köteles permetezési naplót vezetni és azt az illetékes hatóságnak ellenőrzéskor bemutatni. Termelő az, aki földet, erdőt használ, növényt termeszt, növényi termékeket feldolgoz, forgalomba hoz, tárol vagy felhasznál. Aki az árusításkor nem tudja a permetezési naplót felmutatni, annak helyszíni bírságot kell fizetni, illetve szabálysértési eljárás kezdeményezhető ellene! Permetezési napló megrendelhető a falugazdásznál illetve kapható a növényvédőszer árusító boltokban.

Tóth Tamás  
falugazdász

## GRAFIKUSMŰVÉSZBŐL KEFEKÖTŐT!

Isten látja lelkemet, nagyon nem szeretem, ha valaki magánproblémáit teregeti ki abban az újságban, amelyiknek dolgozik. Pedig most ezt kell tennem. 25 éve grafikus vagyok. A Művészeti Alapítvány és a Magyar Alkotóművészek Országos Szövetségének tagja. Tanítottam, népműveltem, hazai és nemzetközi kiállításaim voltak. Legutóbb is egy kerületi művelődési házban dolgoztam. "Onnan lettem" munkanélküli. Mint olyan, a rendes "fél"-évi segély után jövedelempótló támogatást "élveztem" ezidáig. Több levélben kértem képességeimnek megfelelő munkát, elfoglaltságot, de a Polgármester úr csak úgy, mint a Kulturális kuratórium nagyura, még válaszlevélre sem méltatott. Két-három levelem válaszaként a szociális osztály jutalmazott 3-5 ezer forinttal. Egy szívinfarktus és egy hasnyálmirigy-műtét után bizony jól jött. De megélni nem tudtam belőle az igaz. Egy könyvet írtam legutóbb, amelyet a Kassák Kiadó gondoz. A kisregény nagyrészt Palotáról is szól. Még erkölcsi támogatást sem kaptam új és demokratikus - liberális önkormányzatunktól. Nem úgy a Munkanélküli központ illetékes hivatala. Egy év után talált "munkát". A Kefe- és Seprűgyártó Vállalatnál. Betanított kefekötőnek, havi 10 ezerért. Ez már döfi. Miután tiltakoztam, érveltem, kértem a pökhendi és érzéketlen "tiszt"viselőt, majd főnöke is úgy döntött, hogy munkakerülő vagyok és nem működök velük együtt. Április 1-től megvonatott

csekély támogatásom, amivel úgy ahogy elvege-  
táltam ezidáig. Így javul a statisztika.  
Csökken a munkanélküliség. Bravó Boross, Czi-  
bik úr, Pálinszki doktor-elvtárs!

Mellékelem a Nemzetközi és Magyar Ki-kicso-  
da 981. oldalának részletét, a "kiközvetítő"  
papírt hely hiányában nem közlöm. Megtekint-  
hető a szerkesztőségben minden nap 9-17 óráig.  
Belépődíj nincs.

Ja, az aláíróát azért megemlítem, megérdem-  
li: Czida Balázs ügyintéző úr (177-es kiren-  
deltség).

Áldja meg mindahányt az Úr.

Váczy Jépont Tamás  
absztinens

1900-92  
munkái.

VACULJK, Ludvík cseh író, publicista. 1946-50. É. T. Csehszlovákia, Társaság tud. Fősök. Prága. 1954-65 a Csehszlovákia Társaság tud. Fősök. Prága. 1968 a 2000 kiadó alapítója és 1963-57 a Rudé právo kiadója. 1963-69 külföldi irod. lapok szerk. 1968-77 a Charta 77 egyik aláírója. a Petlice színműveit kiadói díja (1967). George Orwell-díj (1976). E. Csehszlovákia szociálistársa (1983).  
Hosioský-díj (1978). F. Csehszlovákia (1986). Morcald (1977). Csehszlovákia (1983).  
Mili spolutvůrce (1980). publicisztika: Jaro je tady (1967). Srpeny rok (1990).

Sinclair (1991).

VÁCZY János Tamás (Jépont) grafikus. Makó. 1948. szept. 2. Sz.: Váczy János. Máté Margit Genováya. Elvált. Gy.: Laura Emese. 1971. Borbála Virág. 1978. É.: Autodidaktika. zenesz. kirakatrendező. reklámgrafikus. népművelő. könyvillusztrátor. díszlet. jelmeztervező. C.: 1153 Bp. Dobó u. 25.

VÁCZY Péter György (népközművelő) történész. Rutkás Irma. Székelyudvarhely. 1936. márc. 12. Sz.: Váczy György. Felsőlélek. 1968. Horváth István. Gy.: Mihály. 1936-40 a Pázmány Péter Tud. Egy. BTK magántanára. 1942-68 a Bp.-i Tud. Egy. közlekedési tanár. Kolozsváron. 1942-68 a Bp.-i Tud. Egy. közlekedési tanár. Budapest. 1949-59 az MTA lev. tagja. 1959-69 az MTA lev. tagja. 1969-79 az MTA lev. tagja. 1979-89 az MTA lev. tagja. 1989-99 az MTA lev. tagja. 1999-2000 az MTA lev. tagja. 2000-2001 az MTA lev. tagja. 2001-2002 az MTA lev. tagja. 2002-2003 az MTA lev. tagja. 2003-2004 az MTA lev. tagja. 2004-2005 az MTA lev. tagja. 2005-2006 az MTA lev. tagja. 2006-2007 az MTA lev. tagja. 2007-2008 az MTA lev. tagja. 2008-2009 az MTA lev. tagja. 2009-2010 az MTA lev. tagja. 2010-2011 az MTA lev. tagja. 2011-2012 az MTA lev. tagja. 2012-2013 az MTA lev. tagja. 2013-2014 az MTA lev. tagja. 2014-2015 az MTA lev. tagja. 2015-2016 az MTA lev. tagja. 2016-2017 az MTA lev. tagja. 2017-2018 az MTA lev. tagja. 2018-2019 az MTA lev. tagja. 2019-2020 az MTA lev. tagja. 2020-2021 az MTA lev. tagja. 2021-2022 az MTA lev. tagja. 2022-2023 az MTA lev. tagja. 2023-2024 az MTA lev. tagja. 2024-2025 az MTA lev. tagja. 2025-2026 az MTA lev. tagja. 2026-2027 az MTA lev. tagja. 2027-2028 az MTA lev. tagja. 2028-2029 az MTA lev. tagja. 2029-2030 az MTA lev. tagja. 2030-2031 az MTA lev. tagja. 2031-2032 az MTA lev. tagja. 2032-2033 az MTA lev. tagja. 2033-2034 az MTA lev. tagja. 2034-2035 az MTA lev. tagja. 2035-2036 az MTA lev. tagja. 2036-2037 az MTA lev. tagja. 2037-2038 az MTA lev. tagja. 2038-2039 az MTA lev. tagja. 2039-2040 az MTA lev. tagja. 2040-2041 az MTA lev. tagja. 2041-2042 az MTA lev. tagja. 2042-2043 az MTA lev. tagja. 2043-2044 az MTA lev. tagja. 2044-2045 az MTA lev. tagja. 2045-2046 az MTA lev. tagja. 2046-2047 az MTA lev. tagja. 2047-2048 az MTA lev. tagja. 2048-2049 az MTA lev. tagja. 2049-2050 az MTA lev. tagja. 2050-2051 az MTA lev. tagja. 2051-2052 az MTA lev. tagja. 2052-2053 az MTA lev. tagja. 2053-2054 az MTA lev. tagja. 2054-2055 az MTA lev. tagja. 2055-2056 az MTA lev. tagja. 2056-2057 az MTA lev. tagja. 2057-2058 az MTA lev. tagja. 2058-2059 az MTA lev. tagja. 2059-2060 az MTA lev. tagja. 2060-2061 az MTA lev. tagja. 2061-2062 az MTA lev. tagja. 2062-2063 az MTA lev. tagja. 2063-2064 az MTA lev. tagja. 2064-2065 az MTA lev. tagja. 2065-2066 az MTA lev. tagja. 2066-2067 az MTA lev. tagja. 2067-2068 az MTA lev. tagja. 2068-2069 az MTA lev. tagja. 2069-2070 az MTA lev. tagja. 2070-2071 az MTA lev. tagja. 2071-2072 az MTA lev. tagja. 2072-2073 az MTA lev. tagja. 2073-2074 az MTA lev. tagja. 2074-2075 az MTA lev. tagja. 2075-2076 az MTA lev. tagja. 2076-2077 az MTA lev. tagja. 2077-2078 az MTA lev. tagja. 2078-2079 az MTA lev. tagja. 2079-2080 az MTA lev. tagja. 2080-2081 az MTA lev. tagja. 2081-2082 az MTA lev. tagja. 2082-2083 az MTA lev. tagja. 2083-2084 az MTA lev. tagja. 2084-2085 az MTA lev. tagja. 2085-2086 az MTA lev. tagja. 2086-2087 az MTA lev. tagja. 2087-2088 az MTA lev. tagja. 2088-2089 az MTA lev. tagja. 2089-2090 az MTA lev. tagja. 2090-2091 az MTA lev. tagja. 2091-2092 az MTA lev. tagja. 2092-2093 az MTA lev. tagja. 2093-2094 az MTA lev. tagja. 2094-2095 az MTA lev. tagja. 2095-2096 az MTA lev. tagja. 2096-2097 az MTA lev. tagja. 2097-2098 az MTA lev. tagja. 2098-2099 az MTA lev. tagja. 2099-2100 az MTA lev. tagja. 2100-2101 az MTA lev. tagja. 2101-2102 az MTA lev. tagja. 2102-2103 az MTA lev. tagja. 2103-2104 az MTA lev. tagja. 2104-2105 az MTA lev. tagja. 2105-2106 az MTA lev. tagja. 2106-2107 az MTA lev. tagja. 2107-2108 az MTA lev. tagja. 2108-2109 az MTA lev. tagja. 2109-2110 az MTA lev. tagja. 2110-2111 az MTA lev. tagja. 2111-2112 az MTA lev. tagja. 2112-2113 az MTA lev. tagja. 2113-2114 az MTA lev. tagja. 2114-2115 az MTA lev. tagja. 2115-2116 az MTA lev. tagja. 2116-2117 az MTA lev. tagja. 2117-2118 az MTA lev. tagja. 2118-2119 az MTA lev. tagja. 2119-2120 az MTA lev. tagja. 2120-2121 az MTA lev. tagja. 2121-2122 az MTA lev. tagja. 2122-2123 az MTA lev. tagja. 2123-2124 az MTA lev. tagja. 2124-2125 az MTA lev. tagja. 2125-2126 az MTA lev. tagja. 2126-2127 az MTA lev. tagja. 2127-2128 az MTA lev. tagja. 2128-2129 az MTA lev. tagja. 2129-2130 az MTA lev. tagja. 2130-2131 az MTA lev. tagja. 2131-2132 az MTA lev. tagja. 2132-2133 az MTA lev. tagja. 2133-2134 az MTA lev. tagja. 2134-2135 az MTA lev. tagja. 2135-2136 az MTA lev. tagja. 2136-2137 az MTA lev. tagja. 2137-2138 az MTA lev. tagja. 2138-2139 az MTA lev. tagja. 2139-2140 az MTA lev. tagja. 2140-2141 az MTA lev. tagja. 2141-2142 az MTA lev. tagja. 2142-2143 az MTA lev. tagja. 2143-2144 az MTA lev. tagja. 2144-2145 az MTA lev. tagja. 2145-2146 az MTA lev. tagja. 2146-2147 az MTA lev. tagja. 2147-2148 az MTA lev. tagja. 2148-2149 az MTA lev. tagja. 2149-2150 az MTA lev. tagja. 2150-2151 az MTA lev. tagja. 2151-2152 az MTA lev. tagja. 2152-2153 az MTA lev. tagja. 2153-2154 az MTA lev. tagja. 2154-2155 az MTA lev. tagja. 2155-2156 az MTA lev. tagja. 2156-2157 az MTA lev. tagja. 2157-2158 az MTA lev. tagja. 2158-2159 az MTA lev. tagja. 2159-2160 az MTA lev. tagja. 2160-2161 az MTA lev. tagja. 2161-2162 az MTA lev. tagja. 2162-2163 az MTA lev. tagja. 2163-2164 az MTA lev. tagja. 2164-2165 az MTA lev. tagja. 2165-2166 az MTA lev. tagja. 2166-2167 az MTA lev. tagja. 2167-2168 az MTA lev. tagja. 2168-2169 az MTA lev. tagja. 2169-2170 az MTA lev. tagja. 2170-2171 az MTA lev. tagja. 2171-2172 az MTA lev. tagja. 2172-2173 az MTA lev. tagja. 2173-2174 az MTA lev. tagja. 2174-2175 az MTA lev. tagja. 2175-2176 az MTA lev. tagja. 2176-2177 az MTA lev. tagja. 2177-2178 az MTA lev. tagja. 2178-2179 az MTA lev. tagja. 2179-2180 az MTA lev. tagja. 2180-2181 az MTA lev. tagja. 2181-2182 az MTA lev. tagja. 2182-2183 az MTA lev. tagja. 2183-2184 az MTA lev. tagja. 2184-2185 az MTA lev. tagja. 2185-2186 az MTA lev. tagja. 2186-2187 az MTA lev. tagja. 2187-2188 az MTA lev. tagja. 2188-2189 az MTA lev. tagja. 2189-2190 az MTA lev. tagja. 2190-2191 az MTA lev. tagja. 2191-2192 az MTA lev. tagja. 2192-2193 az MTA lev. tagja. 2193-2194 az MTA lev. tagja. 2194-2195 az MTA lev. tagja. 2195-2196 az MTA lev. tagja. 2196-2197 az MTA lev. tagja. 2197-2198 az MTA lev. tagja. 2198-2199 az MTA lev. tagja. 2199-2200 az MTA lev. tagja. 2200-2201 az MTA lev. tagja. 2201-2202 az MTA lev. tagja. 2202-2203 az MTA lev. tagja. 2203-2204 az MTA lev. tagja. 2204-2205 az MTA lev. tagja. 2205-2206 az MTA lev. tagja. 2206-2207 az MTA lev. tagja. 2207-2208 az MTA lev. tagja. 2208-2209 az MTA lev. tagja. 2209-2210 az MTA lev. tagja. 2210-2211 az MTA lev. tagja. 2211-2212 az MTA lev. tagja. 2212-2213 az MTA lev. tagja. 2213-2214 az MTA lev. tagja. 2214-2215 az MTA lev. tagja. 2215-2216 az MTA lev. tagja. 2216-2217 az MTA lev. tagja. 2217-2218 az MTA lev. tagja. 2218-2219 az MTA lev. tagja. 2219-2220 az MTA lev. tagja. 2220-2221 az MTA lev. tagja. 2221-2222 az MTA lev. tagja. 2222-2223 az MTA lev. tagja. 2223-2224 az MTA lev. tagja. 2224-2225 az MTA lev. tagja. 2225-2226 az MTA lev. tagja. 2226-2227 az MTA lev. tagja. 2227-2228 az MTA lev. tagja. 2228-2229 az MTA lev. tagja. 2229-2230 az MTA lev. tagja. 2230-2231 az MTA lev. tagja. 2231-2232 az MTA lev. tagja. 2232-2233 az MTA lev. tagja. 2233-2234 az MTA lev. tagja. 2234-2235 az MTA lev. tagja. 2235-2236 az MTA lev. tagja. 2236-2237 az MTA lev. tagja. 2237-2238 az MTA lev. tagja. 2238-2239 az MTA lev. tagja. 2239-2240 az MTA lev. tagja. 2240-2241 az MTA lev. tagja. 2241-2242 az MTA lev. tagja. 2242-2243 az MTA lev. tagja. 2243-2244 az MTA lev. tagja. 2244-2245 az MTA lev. tagja. 2245-2246 az MTA lev. tagja. 2246-2247 az MTA lev. tagja. 2247-2248 az MTA lev. tagja. 2248-2249 az MTA lev. tagja. 2249-2250 az MTA lev. tagja. 2250-2251 az MTA lev. tagja. 2251-2252 az MTA lev. tagja. 2252-2253 az MTA lev. tagja. 2253-2254 az MTA lev. tagja. 2254-2255 az MTA lev. tagja. 2255-2256 az MTA lev. tagja. 2256-2257 az MTA lev. tagja. 2257-2258 az MTA lev. tagja. 2258-2259 az MTA lev. tagja. 2259-2260 az MTA lev. tagja. 2260-2261 az MTA lev. tagja. 2261-2262 az MTA lev. tagja. 2262-2263 az MTA lev. tagja. 2263-2264 az MTA lev. tagja. 2264-2265 az MTA lev. tagja. 2265-2266 az MTA lev. tagja. 2266-2267 az MTA lev. tagja. 2267-2268 az MTA lev. tagja. 2268-2269 az MTA lev. tagja. 2269-2270 az MTA lev. tagja. 2270-2271 az MTA lev. tagja. 2271-2272 az MTA lev. tagja. 2272-2273 az MTA lev. tagja. 2273-2274 az MTA lev. tagja. 2274-2275 az MTA lev. tagja. 2275-2276 az MTA lev. tagja. 2276-2277 az MTA lev. tagja. 2277-2278 az MTA lev. tagja. 2278-2279 az MTA lev. tagja. 2279-2280 az MTA lev. tagja. 2280-2281 az MTA lev. tagja. 2281-2282 az MTA lev. tagja. 2282-2283 az MTA lev. tagja. 2283-2284 az MTA lev. tagja. 2284-2285 az MTA lev. tagja. 2285-2286 az MTA lev. tagja. 2286-2287 az MTA lev. tagja. 2287-2288 az MTA lev. tagja. 2288-2289 az MTA lev. tagja. 2289-2290 az MTA lev. tagja. 2290-2291 az MTA lev. tagja. 2291-2292 az MTA lev. tagja. 2292-2293 az MTA lev. tagja. 2293-2294 az MTA lev. tagja. 2294-2295 az MTA lev. tagja. 2295-2296 az MTA lev. tagja. 2296-2297 az MTA lev. tagja. 2297-2298 az MTA lev. tagja. 2298-2299 az MTA lev. tagja. 2299-2300 az MTA lev. tagja. 2300-2301 az MTA lev. tagja. 2301-2302 az MTA lev. tagja. 2302-2303 az MTA lev. tagja. 2303-2304 az MTA lev. tagja. 2304-2305 az MTA lev. tagja. 2305-2306 az MTA lev. tagja. 2306-2307 az MTA lev. tagja. 2307-2308 az MTA lev. tagja. 2308-2309 az MTA lev. tagja. 2309-2310 az MTA lev. tagja. 2310-2311 az MTA lev. tagja. 2311-2312 az MTA lev. tagja. 2312-2313 az MTA lev. tagja. 2313-2314 az MTA lev. tagja. 2314-2315 az MTA lev. tagja. 2315-2316 az MTA lev. tagja. 2316-2317 az MTA lev. tagja. 2317-2318 az MTA lev. tagja. 2318-2319 az MTA lev. tagja. 2319-2320 az MTA lev. tagja. 2320-2321 az MTA lev. tagja. 2321-2322 az MTA lev. tagja. 2322-2323 az MTA lev. tagja. 2323-2324 az MTA lev. tagja. 2324-2325 az MTA lev. tagja. 2325-2326 az MTA lev. tagja. 2326-2327 az MTA lev. tagja. 2327-2328 az MTA lev. tagja. 2328-2329 az MTA lev. tagja. 2329-2330 az MTA lev. tagja. 2330-2331 az MTA lev. tagja. 2331-2332 az MTA lev. tagja. 2332-2333 az MTA lev. tagja. 2333-2334 az MTA lev. tagja. 2334-2335 az MTA lev. tagja. 2335-2336 az MTA lev. tagja. 2336-2337 az MTA lev. tagja. 2337-2338 az MTA lev. tagja. 2338-2339 az MTA lev. tagja. 2339-2340 az MTA lev. tagja. 2340-2341 az MTA lev. tagja. 2341-2342 az MTA lev. tagja. 2342-2343 az MTA lev. tagja. 2343-2344 az MTA lev. tagja. 2344-2345 az MTA lev. tagja. 2345-2346 az MTA lev. tagja. 2346-2347 az MTA lev. tagja. 2347-2348 az MTA lev. tagja. 2348-2349 az MTA lev. tagja. 2349-2350 az MTA lev. tagja. 2350-2351 az MTA lev. tagja. 2351-2352 az MTA lev. tagja. 2352-2353 az MTA lev. tagja. 2353-2354 az MTA lev. tagja. 2354-2355 az MTA lev. tagja. 2355-2356 az MTA lev. tagja. 2356-2357 az MTA lev. tagja. 2357-2358 az MTA lev. tagja. 2358-2359 az MTA lev. tagja. 2359-2360 az MTA lev. tagja. 2360-2361 az MTA lev. tagja. 2361-2362 az MTA lev. tagja. 2362-2363 az MTA lev. tagja. 2363-2364 az MTA lev. tagja. 2364-2365 az MTA lev. tagja. 2365-2366 az MTA lev. tagja. 2366-2367 az MTA lev. tagja. 2367-2368 az MTA lev. tagja. 2368-2369 az MTA lev. tagja. 2369-2370 az MTA lev. tagja. 2370-2371 az MTA lev. tagja. 2371-2372 az MTA lev. tagja. 2372-2373 az MTA lev. tagja. 2373-2374 az MTA lev. tagja. 2374-2375 az MTA lev. tagja. 2375-2376 az MTA lev. tagja. 2376-2377 az MTA lev. tagja. 2377-2378 az MTA lev. tagja. 2378-2379 az MTA lev. tagja. 2379-2380 az MTA lev. tagja. 2380-2381 az MTA lev. tagja. 2381-2382 az MTA lev. tagja. 2382-2383 az MTA lev. tagja. 2383-2384 az MTA lev. tagja. 2384-2385 az MTA lev. tagja. 2385-2386 az MTA lev. tagja. 2386-2387 az MTA lev. tagja. 2387-2388 az MTA lev. tagja. 2388-2389 az MTA lev. tagja. 2389-2390 az MTA lev. tagja. 2390-2391 az MTA lev. tagja. 2391-2392 az MTA lev. tagja. 2392-2393 az MTA lev. tagja. 2393-2394 az MTA lev. tagja. 2394-2395 az MTA lev. tagja. 2395-2396 az MTA lev. tagja. 2396-2397 az MTA lev. tagja. 2397-2398 az MTA lev. tagja. 2398-2399 az MTA lev. tagja. 2399-2400 az MTA lev. tagja. 2400-2401 az MTA lev. tagja. 2401-2402 az MTA lev. tagja. 2402-2403 az MTA lev. tagja. 2403-2404 az MTA lev. tagja. 2404-2405 az MTA lev. tagja. 2405-2406 az MTA lev. tagja. 2406-2407 az MTA lev. tagja. 2407-2408 az MTA lev. tagja. 2408-2409 az MTA lev. tagja. 2409-2410 az MTA lev. tagja. 2410-2411 az MTA lev. tagja. 2411-2412 az MTA lev. tagja. 2412-2413 az MTA lev. tagja. 2413-2414 az MTA lev. tagja. 2414-2415 az MTA lev. tagja. 2415-2416 az MTA lev. tagja. 2416-2417 az MTA lev. tagja. 2417-2418 az MTA lev. tagja. 2418-2419 az MTA lev. tagja. 2419-2420 az MTA lev. tagja. 2420-2421 az MTA lev. tagja. 2421-2422 az MTA lev. tagja. 2422-2423 az MTA lev. tagja. 2423-2424 az MTA lev. tagja. 2424-2425 az MTA lev. tagja. 2425-2426 az MTA lev. tagja. 2426-2427 az MTA lev. tagja. 2427-2428 az MTA lev. tagja. 2428-2429 az MTA lev. tagja. 2429-2430 az MTA lev. tagja. 2430-2431 az MTA lev. tagja. 2431-2432 az MTA lev. tagja. 2432-2433 az MTA lev. tagja. 2433-2434 az MTA lev. tagja. 2434-2435 az MTA lev. tagja. 2435-2436 az MTA lev. tagja. 2436-2437 az MTA lev. tagja. 2437-2438 az MTA lev. tagja. 2438-2439 az MTA lev. tagja. 2439-2440 az MTA lev. tagja. 2440-2441 az MTA lev. tagja. 2441-2442 az MTA lev. tagja. 2442-2443 az MTA lev. tagja. 2443-2444 az MTA lev. tagja. 2444-2445 az MTA lev. tagja. 2445-2446 az MTA lev. tagja. 2446-2447 az MTA lev. tagja. 2447-2448 az MTA lev. tagja. 2448-2449 az MTA lev. tagja. 2449-2450 az MTA lev. tagja. 2450-2451 az MTA lev. tagja. 2451-2452 az MTA lev. tagja. 2452-2453 az MTA lev. tagja. 2453-2454 az MTA lev. tagja. 2454-2455 az MTA lev. tagja. 2455-2456 az MTA lev. tagja. 2456-2457 az MTA lev. tagja. 2457-2458 az MTA lev. tagja. 2458-2459 az MTA lev. tagja. 2459-2460 az MTA lev. tagja. 2460-2461 az MTA lev. tagja. 2461-2462 az MTA lev. tagja. 2462-2463 az MTA lev. tagja. 2463-2464 az MTA lev. tagja. 2464-2465 az MTA lev. tagja. 2465-2466 az MTA lev. tagja. 2466-2467 az MTA lev. tagja. 2467-2468 az MTA lev. tagja. 2468-2469 az MTA lev. tagja. 2469-2470 az MTA lev. tagja. 2470-2471 az MTA lev. tagja. 2471-2472 az MTA lev. tagja. 2472-2473 az MTA lev. tagja. 2473-2474 az MTA lev. tagja. 2474-2475 az MTA lev. tagja. 2475-2476 az MTA lev. tagja. 2476-2477 az MTA lev. tagja. 2477-2478 az MTA lev. tagja. 2478-2479 az MTA lev. tagja. 2479-2480 az MTA lev. tagja. 2480-2481 az MTA lev. tagja. 2481-2482 az MTA lev. tagja. 2482-2483 az MTA lev. tagja. 2483-2484 az MTA lev. tagja. 2484-2485 az MTA lev. tagja. 2485-2486 az MTA lev. tagja. 2486-2487 az MTA lev. tagja. 2487-2488 az MTA lev. tagja. 2488-2489 az MTA lev. tagja. 2489-2490 az MTA lev. tagja. 2490-2491 az MTA lev. tagja. 2491-2492 az MTA lev. tagja. 2492-2493 az MTA lev. tagja. 2493-2494 az MTA lev. tagja. 2494-2495 az MTA lev. tagja. 2495-2496 az MTA lev. tagja. 2496-2497 az MTA lev. tagja. 2497-2498 az MTA lev. tagja. 2498-2499 az MTA lev. tagja. 2499-2500 az MTA lev. tagja. 2500-2501 az MTA lev. tagja. 2501-2502 az MTA lev. tagja. 2502-2503 az MTA lev. tagja. 2503-2504 az MTA lev. tagja. 2504-2505 az MTA lev. tagja. 2505-2506 az MTA lev. tagja. 2506-2507 az MTA lev. tagja. 2507-2508 az MTA lev. tagja. 2508-2509 az MTA lev. tagja. 2509-2510 az MTA lev. tagja. 2510-2511 az MTA lev. tagja. 2511-2512 az MTA lev. tagja. 2512-2513 az MTA lev. tagja. 2513-2514 az MTA lev. tagja. 2514-2515 az MTA lev. tagja. 2515-2516 az MTA lev. tagja. 2516-2517 az MTA lev. tagja. 2517-2518 az MTA lev. tagja. 2518-2519 az MTA lev. tagja. 2519-2520 az MTA lev. tagja. 2520-2521 az MTA lev. tagja. 2521-2522 az MTA lev. tagja. 2522-2523 az MTA lev. tagja. 2523-2524 az MTA lev. tagja. 2524-2525 az MTA lev. tagja. 2525-2526 az MTA lev. tagja. 2526-2527 az MTA lev. tagja. 2527-2528 az MTA lev. tagja. 2528-2529 az MTA lev. tagja. 2529-2530 az MTA lev. tagja. 2530-2531 az MTA lev. tagja. 2531-2532 az MTA lev. tagja. 2532-2533 az MTA lev. tagja. 2533-2534 az MTA lev. tagja. 2534-2535 az MTA lev. tagja. 2535-2536 az MTA lev. tagja. 2536-2537 az MTA lev. tagja. 2537-2538 az MTA lev. tagja. 2538-2539 az MTA lev. tagja. 2539-2540 az MTA lev. tagja. 2540-2541 az MTA lev. tagja. 2541-2542 az MTA lev. tagja. 2542-2543 az MTA lev. tagja. 2543-2544 az MTA lev. tagja. 2544-2545 az MTA lev. tagja. 2545-2546 az MTA lev. tagja. 2546-2547 az MTA lev. tagja. 2547-2548 az MTA lev. tagja. 2548-2549 az MTA lev. tagja. 2549-2550 az MTA lev. tagja. 2550-2551 az MTA lev. tagja. 2551-2552 az MTA lev. tagja. 2552-2553 az MTA lev. tagja. 2553-2554 az MTA lev. tagja. 2554-2555 az MTA lev. tagja. 2555-2556 az MTA lev. tagja. 2556-2557 az MTA lev. tagja. 2557-2558 az MTA lev. tagja. 2558-2559 az MTA lev. tagja. 2559-2560 az MTA lev. tagja. 2560-2561 az MTA lev. tagja. 2561-2562 az MTA lev. tagja. 2562-2563 az MTA lev. tagja. 2563-2564 az MTA lev. tagja. 2564-2565 az MTA lev. tagja. 2565-2566 az MTA lev. tagja. 2566-2567 az MTA lev. tagja. 2567-2568 az MTA lev. tagja. 2568-2569 az MTA lev. tagja. 2569-2570 az MTA lev. tagja. 2570-2571 az MTA lev. tagja. 2571-2572 az MTA lev. tagja. 2572-2573 az MTA lev. tagja. 2573-2574 az MTA lev. tagja. 2574-2575 az MTA lev. tagja. 2575-2576 az MTA lev. tagja. 2576-2577 az MTA lev. tagja. 2577-2578 az MTA lev. tagja. 2578-2579 az MTA lev. tagja. 2579-2580 az MTA lev. tagja. 2580-2581 az MTA lev. tagja. 2581-2582 az MTA lev. tagja. 2582-2583 az MTA lev. tagja. 2583-2584 az MTA lev. tagja. 2584-2585 az MTA lev. tagja. 2585-2586 az MTA lev. tagja. 2586-2587 az MTA lev. tagja. 2587-2588 az MTA lev. tagja. 2588-2589 az MTA lev. tagja. 2589-2590 az MTA lev. tagja. 2590-2591 az MTA lev. tagja. 2591-2592 az MTA lev. tagja. 2592-2593 az MTA lev. tagja. 2593-2594 az MTA lev. tagja. 2594-2595 az MTA lev. tagja. 2595-2596 az MTA lev. tagja. 2596-2597 az MTA lev. tagja. 2597-2598 az MTA lev. tagja. 2598-2599 az MTA lev. tagja. 2599-2600 az MTA lev. tagja. 2600-2601 az MTA lev. tagja. 2601-2602 az MTA lev. tagja. 2602-2603 az MTA lev. tagja. 2603-2604 az MTA lev. tagja. 2604-2605 az MTA lev. tagja. 2605-2606 az MTA lev. tagja. 2606-2607 az MTA lev. tagja. 2607-2608 az MTA lev. tagja. 2608-2609 az MTA lev. tagja. 2609-2610 az MTA lev. tagja. 2610-2611 az MTA lev. tagja. 2611-2612 az MTA lev. tagja. 2612-2613 az MTA lev. tagja. 2613-2614 az MTA lev. tagja. 2614-2615 az MTA lev. tagja. 2615-2616 az MTA lev. tagja. 2616-2617 az MTA lev. tagja. 2617-2618 az MTA lev. tagja. 2618-2619 az MTA lev. tagja. 2619-2620 az MTA lev. tagja. 2620-2621 az MTA lev. tagja. 2621-26

## AZ ERINGI KIRÁNDULÁSRÓL

1994. június 17-én a kora reggeli órákban indult kis csapatunk a németországi Eringbe. Az autóbusz kényelmes és öszkomfortos volt. Útközben vicceket meséltünk, videóztunk és gyönyörködtünk az elénk táruló szebbnél-szebb tájakban. Kissé elcsigázottan és némi késéssel - a német barátaink bosszankodására - érkezünk meg este fél 8 órakor. Mindenkit vártak a vendéglátók és szálláshelyeikre kísérték bennünket. Ezzel megkezdődött a vendégeskedés.

Másnap délelőtt és a kora délután családi programokon vettünk részt. Este 8 órakor kezdődött az ünnepség az osztrák-bajor sátorban. Jellegzetes táncokkal és zenével szórakoztattak bennünket.

Vasárnap délelőtti ünnepi felvonuláson mintegy 20 egyesületet láthattunk, akik népviseletbe öltözve, zenészó mellett meneteltek. Az összegyűlt ünnepi sereg a templomhoz vonult, ahol szentmise keretében felavatták Ering zászlaját. A magyar csoport piros-fehér-zöld szalagját "Csengele- Ering a barátságért" felíráttal Dr.Vargáné Ildike kötötte fel az új lobogóra, németül kívánva minden jót. Az ünnepség után megebédeltünk az ünnepi sátorban, majd újra felvonulás következett az utcákon. Az ünnepségeken kb. ezer fő vett részt. Elkápráztató volt a résztvevők szervezettsége és fegyelmezettsége. A 25-30 °C-os melegben hősiesen viselték a népviseleti öltözküket.



Az eringi zászló



A felvonulást kísérő zenekar

(fotó: Bencsik)

Hétfőn megnéztük Passau város nevezetességeit. Délutáni vásárlás zárta a kirándulásunkat, majd a vendéglátóknál vacsoráztunk.

Kedden reggel 6 órakor köszöntünk el a vendéglátóktól. Reméljük, hogy e baráti kapcsolat még sokáig fennmarad és egyre többen utazhatnak ilyen és ehhez hasonló ünnepekre. A búcsú perceiben aggodalommal hagytuk ott a Varga házaspárt dr. Varga betegsége miatt. Reméljük néhány nap múlva újra köztünk lehet.

Ering akár német, akár francia, vagy más náció lenne, tiszteletre méltó cselekedetet végez. A Csengele-Ering kapcsolatot példamutatás a többi község számára, hogyan lehet önzetlennül is jót tenni. Mi haszna van Eringnek ebből? Semmi! Nem szegény emberek lakják. Nekünk csengeleieknek mit jelenthet? Jó példát adnak viselkedésből, emberi hozzáállásból. Láthattuk a tiszta, rendezett falut, a precízséget, a minőségi és ésszerű munkát, a szorgalmat. Nem utolsó sorban lehetőséget ad az idegennyelv tanulására.

Tóth Istvánné - Tóth Tiborné

### KUN-SZABÓ TIZENEGYES-RÚGÓ BAJNOK LETT!

Június hónap elején Szegeden rendezték meg a Csongrád megyei tizenegyes-rúgó versenyt mintegy 60 nevezővel. Az első helyezett a falunkbéli Kun-Szabó Tibor lett, így a szeptemberi országos bajnokságon ő képviselheti megyénket, és küzdhet az első díjért, az Opel Corsa-ért.

M. M.

## H Í R D E T É S E K

Értesítem a lakosságot, hogy a Csengele, Csatorna u. 2. szám alatt megkezdtem adótanácsadói és könyvelői tevékenységemet. Esténként személyesen a fenti címen, napközben a 386 012 telefonszámon vagyok elérhető.

Czakó Ildikó

□ □ □ □

Minden szombaton 17 órától bográcsos pörkölt vacsorára várom kedves vendégeimet a MÁV állomás melletti italboltba. Csütörtökig előrendelést is felveszek.

Szloboda Ferenc üzletvezető

□ □ □



Értesítem a tisztelt lakosságot, hogy 1994. január 1-től teherfuvarozással bővült a tevékenységem. Vállalom nettó 6 tonna teher szállítását kül-

és belföldön egyaránt.

Tóth Tibor vállalkozó

□ □ □

Garancia felelősség-, casco-, lakás- és vagyonbiztosítást köthet Csengelén. Részletes tájékoztatóval állok a tisztelt ügyfelek rendelkezésére.

Süli Lajoné  
telefon: 386 044

